

严密组织抓管理 长效推进保安全

中牟县人防办掀起人防工程维护管理工作新高潮

本报讯 为进一步适应新形势下人防工程开发与利用,加强人防工程维护管理的科学化、现代化、系统化、法治化管理模式,中牟县人防办以提高认识为先导,以政策文件为依据,在人防工程的维护管理上做了大量探索工作。

深化“放管服”改革,完善平时使用审批办理。对审批流程和审批时间进行精简,切实做到让群众“最多跑一次”,摸清工程底数,搭建联络平台,完善平时使用审批台账。

加强组织领导,开展集中大检活动。

县人防办成立人防工程大检活动领导小组,制定并下发活动通知。对全县人防工程分组分阶段进行地毯式检查,针对检查发现的问题实行一对一销案,确保问题整改逐项落实,消除隐患。

落实监管职责,建立常态化管理机制。结合“双随机一公开”监管平台开展随机、巡回抽查,突出监督检查的公平性和实效性;结合“互联网+监管”平台,搭建人防企业诚信体系建设;定期组织理论培训和现场培训,加强上级相关文件精神学习;明确专人负责定期对平时使用的人防工程进行巡查

和维护,对违法违规行为及时纠正和查处。

坚持依法行政,规范人防工程维护管理。开展监督检查做到持证上岗,亮证执法,适用法律依据规范,执法程序合法,执法措施到位;加强执法队伍建设,强化法律知识和业务知识培训,切实提高行政执法人员的法治意识和依法行政工作水平。

通过开展人防工程维护管理工作常态化建设,中牟县人防办监管并重、逐级负责,将人防工程维护管理工作落到实处,取得显著效果。

记者 张朝晖 通讯员 胡小勇

法官耐心巧调解 为民服务暖人心

本报讯 “孙法官,非常感谢法院为我主持公道,也感谢你为案件的顺利调解做了大量的工作,为我解决了烦心事……”临别前,原告握着孙法官的手,连连感谢,两行热泪控制不住地顺着脸颊簌簌落下。近日,中牟法院成功调解一起因房产纠纷引发的亲属对簿公堂的诉讼案件,双方当事人均对法官积极平息纠纷、维护亲情关系表示感谢。

原告全某某 1962年生,5年前,与丈夫梁某某喜结连理,夫妻双方无子女,共同居住在村庄安置房内。被告系梁某某侄子,被告称,叔叔生前与其约定,由他照顾叔叔日常起居,并为叔叔送终,待叔叔过世后,其叔叔所得的安置房由其继承。2020年10月17日,原告丈夫梁某某因病不幸去世。

就在原告丈夫去世后的第四天,被告要求原告与自己签订案涉协议书,不让原告改嫁或迁走户口,如有违约涉案房屋归自己所有。原告认为案涉协议书约定内容有限制人身依附性,因违背公序良俗而违法无效,且严重损害了原告的合法权益,遂诉至中牟法院,要求确认协议书无效。

中牟法院黄店法庭庭长孙彦伟接到案件后,立足乡情民俗,结合法庭工作实际,秉承源头化解矛盾纠纷理念,主动联系当事人所在村民组的组长,让村组长介入调解。孙彦伟与村组长再次剖析案情,找到切入点,决定调解分两步走。一是找根源化心结。村组长主动下村入户找双方当事人,分析矛盾产生的原因并积极做双方思想工作,从亲情的角度出发,缓和关系。二是找准法律依据。为保证调解在法律的框架下进行,孙彦伟指导村组长寻找法律依据,有了法律依据,调解就有了底气。经过几个小时面对面的调解,双方态度逐渐缓和,原本互不让步的双方,终于同意退让。

孙彦伟趁热打铁,在村组长调解的基础上,邀请双方当事人到法庭再一次沟通。在听取原、被告的调解意见后,法官找到突破点,针对双方在调解意见上的差距进一步协商。经过孙彦伟耐心细致地辨法释理,双方诉求逐渐一致,最终双方达成协议:被告于7月19日前支付原告全某某房屋折价款110000元,安置房由被告占有使用,并享有该房屋的相关收益。同时原告全某某需协助被告办理合同网签等相关手续。

至此,在孙彦伟的悉心调解下,一起亲属之间的纠纷案件终于得到圆满解决。

中牟法院始终坚持创新发展“枫桥经验”,坚持调解优先,注重社会矛盾化解。下一步,中牟法院将继续优化提升诉源治理服务模式,一如既往地维护最广大人民的根本利益出发,及时为化解辖区矛盾提供法律支持,帮助辖区居民解决实际困难的同时为打造和谐社会奠定基础,真正做到把矛盾化解在根源。记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰 通讯员 李晓

中牟县中医院检查整改院区创文工作

不折不扣抓好整改 全方位查漏补缺

本报讯 8月18日上午,中牟县中医院党委书记潘守国、副院长史志明、院级干部吴继发深入院区检查督导医院创文工作,并现场提出整改要求。院宣传科、后勤保卫科、基建科、门诊部等科室负责人参加。

潘守国带队先后对医院南大门、围墙周边、核酸检测点、门诊大厅、西大门、机动车停放处、职工车棚、医疗垃圾存放处等区域进行了巡查督导。

督导组对院区环境卫生、车辆秩序、乱贴乱画等问题要求相关部门立即行动、整改到位;针对不方便门诊患者就诊、院内非机动车位不足等问题,要求尽快开放南门并增设非机动车停放处;对院区内影响医院整体形象的破旧交通锥、路灯、桌椅等要求立即更换、规范设置;对院内杂草清理、垃圾桶清洗等问题一一提出整改要求。

潘守国要求,一要站位全县创文大局,严格落实上级领导有关要求,不折不扣



抓好整改,全方位查漏补缺。二要强化责任落实,各责任科室要对照工作分工和创文测评标准,抓好工作落实。三要转变工作作风,举一反三查问题,推动创文工

作常态化、规范化,确保创文攻坚行动取得新成效。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 通讯员 王伟玲 王会 文/图

乡镇风采

刘集镇 推进深化农村“五星”支部创建工作

本报讯 近日,中牟县刘集镇召开深化农村“五星”支部创建工作推进会。全体班子成员、机关干部、村党支部书记参加会议。

会议宣读了《中共刘集镇委员会关于成立创建“五星”支部引领乡村治理工作领导小组、工作专班的通知》《中共刘集镇委员会关于成立各行政村创建“五星”支部引领乡村治理工作专班的

通知》,并对“一星一专班”“一支部一专班”工作机制进行了解读。

会议强调,全镇上下要围绕“五星”支部创建工作,一心一意谋发展,凝心聚力干事业。一是要完全领会文件精神,进一步分析研判后,会同本村创建专班工作人员制定工作举措、完善工作台账。二是要各司其职形成合力。

各站所办在进行指导业务时要突出问题导向、目标导向、结果导向,精准施策,确保业务指导不打烊、不断档。三是要锻造党建引领长效机制。将创建“五星”支部与“能力作风建设年”活动相结合,锤炼过硬作风,锻炼攻坚能力,让基层党组织和党员成为乡村振兴的舵手、乡村治理的能手。

中牟时报 徐少杰 通讯员 刘正开

狼城岗镇 优化营商环境 提升办事效率

本报讯 为打造政务服务标准化体系,提高政务服务水平,提升企业和群众办事便利度,进一步优化营商环境,中牟县狼城岗镇多措并举深入推进审批服务下沉工作,实现企业、群众创业办事“多点可办、就近能办、少跑快办”的目标。

完善基础设施,打造高效便捷的建设经营环境。新便民服务中心全面升级,配备便民雨伞、急救药箱、手机充电桩等便民物品,切实完善便民服务中心基础设施,提升办事效率,让群众暖心、舒心。

人员配备到位,打造力量充足的人力资源环境。结合实际、因地制宜,合理设置农业服务窗口、劳动保障窗口、残联窗口等,并定期对窗口人员开展业务能力培训,促进其做到政策熟悉、业务精通、服务到位。

规范办理流程,打造亲商爱商的政务发展环境。按照“亲民、便民、利民”的原则和“服务群众、高效便捷”的工作理念,建立阳光规范的受理程序,在中心大厅醒目处公开服务人员、服务事项、办理流程、承诺时限、收费标准、投

诉电话等事项,通过明确规则、明确事项、明确人员的方式,促进“一站式”办理服务,切实解民忧、纾民困,确保群众咨询事项“事事有着落、件件有回音”。

转变服务理念,打造扎实高效的工作作风。便民服务人员开展全程代办和无偿代理等特色服务,定期下村摸排,对符合条件且存在特殊困难的群众实行代办服务、上门服务,不断提高工作效率,为服务对象提供更优质服务,确保政策落实不落一人。

中牟时报 徐少杰 通讯员 唐文莹